

# 篮球名将易建联、王仕鹏到访狮山

## 点赞狮山体育特色教育

3月18日，国家篮球名将易建联、王仕鹏莅临狮山高级中学指导学校体育特色品牌建设和学校篮球队工作。他们对该校体育特色教育表示赞赏。

在学校的荣誉展示厅，校长田树民向参观人员作详细介绍。听到该校学生近年来在体育方面取得的优异成绩时，易建联、王仕鹏连连点头表示赞扬。

随后，易建联、王仕鹏与南海区、狮山镇等相关领导进行了座谈会。南海区副区长冼富兰介绍了南海区在体育特色品牌建设的情况，狮山高级中学校长田树民介绍了学校体育特色的成效。

易建联、王仕鹏还参观了该校体育馆，与学校男子篮球队进行交流，并合影留念。

“易建联、王仕鹏等篮球明星的到来对我们学校的体育特色教育建设的帮助非常大，能够跟篮球明星近距离接触，对我们篮球队的训练积极性有很大提升。”狮山高级中学校长田树民介绍，接下来学校篮球队将从两方面建设。一方面在教练配置上，会在全国范围内引进高水平篮球教练来执教，在师资储备

上，配备2至3个专职教练，提高教学质量；第二方面在招生上，安排多一些篮球招生指标，在招生选拔上争取更多高水平的初中学生运动员，通过高中三年培养，输送到名牌大学。

近年来，狮山高级中学着力打造体育特色，田径、游泳、篮球等品牌越擦越亮，获得了多项省及全国比赛的冠军，近100名学生获得一、二级运动员证书，一批批优秀体育生被中山大学、北京化工大学、华南师范大学等

名校录取，成为南海普通高中一张闪亮的名片。

据了解，南海一直以打造特色学校为抓手擦亮教育品牌，狮山高级中学不但是全国首批获得“全国青少年校园篮球特色学校”牌匾的学校，还是南海区“大城名校”体育特色品牌学校。未来招生规模将扩大至3500人，同时增设初中部，大力培育体育特色后备人才。

撰文/摄影 何万里



易建联王仕鹏参观狮山高中校园。



副区长冼富兰向易建联赠送纪念品。

## 狮山志阅文化节启动

# 200 志愿者投身“三清理”大行动

3月19日，“勇闯志阅城”——2019狮山志阅文化节启动仪式暨雷锋月“三清理”大行动启动，狮山镇义工联副会长王治勇带领狮山镇党员志愿者、团员青年、少先队员等200多人宣读“三清理”行动倡议，展示众人团结一致、营造洁净村居环境的决心。

据悉，截至目前，狮山镇在册志愿者共有5.6万多人，2018年度服务时数累计超过12万小时，用行动刷亮了“志愿狮山”这块金漆招牌。以此为基础，狮山镇今年提出全力打造“勇闯志阅城”——志阅文化节系列品牌活动，拟通过党建带团建、团建带队建，推动全社会青少年志愿者动起来，参与全镇中心工作。

团镇委副书记谢颖光表示，作为2019狮山镇第三届“青春π”系列活动，今年的志阅文化节继续融合“志愿服务”和“阅读”两大主题，继承“薪火相传·义脉相连”的优良传统，并以“闯”字作为“志



文化节启动仪式。

阅城”的闯关主线，组织一系列的活动，打造活动主题升级、志愿服务升级的“志阅城”。

据了解，志阅文化节系列品牌活动，围绕开展“启航引领乐园、READING FUN 享乐园、青春活力乐园、花young show 乐园和荣誉闪耀乐园”五大主题活动，涵盖乡村振兴、志愿服务、精神文明建设、读书分享、青春交友、知

识竞赛、才艺比赛、小候鸟夏令营等内容。

“总体上将进一步深化‘志愿+阅读’的跨界融合，不断创新‘党团员+志愿者+社工’的工作模式，为佛山建设‘志愿者之城’，开创狮山高质量发展新局面贡献青春力量。”狮山镇党委委员、团镇委书记关钧直接接受媒体采访时表示。

启动仪式后，200多名志

愿者拿起清扫工具，投入到狮山志阅文化节的第一场活动——“三清理”大行动，以实际行动带动志阅文化节与“三清理”行动携手。“我希望通过身体力行，发挥长者带头作用，教育学生、小孩爱护环境，搞好清洁卫生。”今年已经77岁的志愿者谢桂脚边干活边笑着说。

撰文/摄影 何万里  
供稿 唐映雯

### 相关链接

## 这届文化节有咩玩？

### 精彩 1

#### 主题升级涵盖多项活动

作为2019狮山第三届“青春π”系列活动，今年的志阅文化节继续融合“志愿服务”和“阅读”两大主题，继承“薪火相传·义脉相连”的优良传统，涵盖乡村振兴、志愿服务、精神文明建设、读书分享、青春交友、知识竞赛、才艺比拼、小候鸟夏令营等活动，打造活动主题升级、志愿服务升级的“志阅城”。

### 精彩 2

#### 5大主题乐园等你来闯

启航引领乐园、READING FUN 享乐园、青春活力乐园、花young show 乐园、荣誉闪耀乐园共5大主题乐园提前布阵，等你来闯，铁友的约定，我们不见不散。